

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor BP: Aneta Bučková

Název BP: Spiritualita uživatelů marihuany

Anety Bučková se ve své práci zabývá tématem spirituality u pravidelných uživatelů marihuany, čímž nás přivádí k málo diskutovanému aspektu užívání psychoaktivních látek. Předložená bakalářská práce je vyváženě rozdělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část se ve dvou hlavních kapitolách věnuje psychologickým aspektům spirituality a náboženství a vztahu konopných drog k náboženství a spiritualitě (sem autorka vřadila i kapitoly o současnosti a nedávné historii užívání THC a přehled dosavadních výzkumů problematikou se zabývajících). Studentka dané oblasti postihuje komplexně a srozumitelně. Obsahově lze vytknout této části tendenci k jednostrannému postoji k marihuaně a nedostatek prostoru věnovanému rizikům spojeným s užíváním konopných drog. Určitý nedostatek, který znesnadňuje čtení je občasné překvapivé zařazení některých pasáží na jiné místo textu, než kam by se logicky hodily.

V praktické části autorka představuje kvantitativní výzkumný projekt, který na souboru 39 respondentů zkoumá odlišnosti ve spiritualitě uživatelů konopných drog od běžné populace. Studentka prezentuje několik dobře formulovaných výzkumných hypotéz, pro metodu sběru užila dva dotazníky: jeden vlastní konstrukce (orientovaný jednak demograficky a jednak na postoje respondentů k užívání a historii užívání drog respondenty), druhým je Pražský dotazník spirituality (PSQ 36). Pro zpracování dat použila adekvátní postupy, které konzultovala s dr. A. Škaloudovou. Výsledná zjištění pak adekvátně a podrobně uvádí a diskutuje v závěru své práce.

Proces vzniku bakalářské práce – načasování jednotlivých kroků i úroveň spolupráce - hodnotím jako uspokojivý. Formálním nedostatkem je nejednotný formát citací, jinak je bakalářská práce po formální i obsahové stránce v pořádku, přiměřeného rozsahu, zdroje jsou relevantní a aktuální.

Bakalářskou práci Anety Bučkové doporučuji k obhajobě

V Praze dne 3. 9. 2014

Mgr. Radovan Hrubý